

研究表明

# 适量喝葡萄酒能预防癌症

昨日上午,央视前主持人李咏妻子哈文发文称丈夫李咏因患癌症去世,李咏曾在美国进行17个月的抗癌治疗。比起治疗癌症,其实防癌更重要。葡萄酒与癌症的关系一直很微妙,不少研究表明,适量饮用葡萄酒能降低癌细胞的形成。

美国内布拉斯加州立大学的Eleanor G.Rogan博士的Rogan团队,通过研究发现白藜芦醇能抑制雌激素降解为危险的代谢产物,更重要的是,它还能够阻断雌激素代谢产物与乳腺细胞DNA之间的相互作用。同时,Rogan团队还发现白藜芦醇能促进一种酶的合成分泌,这种酶能分解危险的雌激素代谢物,有效地阻断雌激素诱导乳腺癌发生。

肺癌是中国第一大癌症,在美国也是这样。调查显示,只有不到17%的人罹患肺癌后能够存活5年以上。英国《癌细胞国际研究》杂志曾刊登过论文《葡萄酒对人类肺癌细胞增殖和生存的抑制作用》,文中证实了红葡萄酒比白葡萄酒可更有效阻止癌细胞的生长。

美国纽约斯托尼·布鲁克大



学医学博士约瑟夫·安德森在美国胃肠病学学院会议上发表了研究成果,他们共对超过1700名常规结肠癌患者的饮食和生活习惯进行了分析。结果显示,饮用红酒的人与那些没有饮用的人相

比,被确诊为有明显结肠肿瘤形成的概率低68%。从而得出每天喝一杯红酒能预防结肠癌结论。

综上所述,葡萄酒对3种癌症都有一定的积极作用,这得益

于葡萄酒中白藜芦醇物质,但所有研究也非常明确地提到适量饮酒,杜绝酗酒,毕竟拥有健康的生活方式比得病后治疗来得更加实在,因为生命只有一次,且活且珍惜!  
(酒界)

□一问一答

## 中国葡萄酒产区有哪些

市民魏先生问:中国葡萄酒产区有哪些,葡萄酒的品质有什么区别?

平顶山晚报葡萄酒品鉴中心答:根据相关数据,截至2017年,中国已是世界第6大产酒国、第5大市场和第2大葡萄种植国家,葡萄酒产区包括西部的新疆、东部的山东、东北的辽宁、西南部的云南等,不同产区的葡萄酒产业也逐渐形成了自己的特色,引起国内及国际葡萄酒消费者的关注。

在国内十大葡萄酒产区中,山东无疑是目前中国最重要的葡萄酒产区。山东省的葡萄酒九成以上产自胶东半岛,葡萄园围绕三个子产区分布:烟台、蓬莱及青岛。在三大子产区中,数烟台历史最为悠久,这里享有“中国葡萄酒之都”的美誉。

宁夏是最近几年崛起最快的葡萄酒产区,尤其是贺兰山麓,这里出产的精品葡萄酒备受世界各地葡萄酒爱好者的关注。

河北是葡萄酒产量和产值仅次于山东的重要产区,也是中国第一款干白和干红葡萄酒诞生的地方。另外还有山西、云南、新疆、东北等葡萄酒优质产区,这些产区都有自己的葡萄酒品牌和独特的地域魅力。从下期开始,我们将详细介绍中国各葡萄酒产区的特点及葡萄酒品质。

读者如有与葡萄酒相关的问题需要解答,请发送邮件到邮箱:36942162@qq.com,或拨打15937506769进行咨询。(耿剑)

## 闻果识酒香,你能辨别几种?

闻香是品鉴葡萄酒的一大乐趣,在几类香气中,果香也许是最迷人的一类。它变化多端,既有清新可人的风格,也有成熟甜美的类型。在红葡萄酒中,常见的果香包括以下几种。

### 黑莓

黑莓是一种柔软的黑色水果,常见于灌木丛中。它们可以鲜食,亦可制成果酱。在葡萄酒中,黑莓的香气可能是新鲜的,也有可能是像果酱一般成熟的。如果你闻到的黑莓香气像果酱或者果干一样,那么说明这款酒的酿酒葡萄成熟度极高,很有可能来自一个炎热的年份。此外,成熟的黑莓香气也可能暗示这款酒经过氧化。

黑莓香气主要出现在经典的波尔多混酿、里奥哈混酿与加州赤霞珠葡萄酒中。同时,它们还会伴随各种橡木桶熟化带来的香

气,包括雪松、巧克力与香草等。

### 醋栗

在品酒词中,醋栗指的是成熟且集中的黑醋栗香气。它常常用来形容酒体饱满且丰富的红葡萄酒,比如波尔多梅多克产区的红葡萄酒。该产区的波雅克村所产的红葡萄酒常常有明显的黑醋栗香气,这种浓郁的香气还会与紫罗兰的气息美妙地融合在一起。黑醋栗香气也常见于勃艮第的红葡萄酒,尤其是石灰岩土壤孕育的黑皮诺葡萄酒,但这种香气不会像波尔多红葡萄酒那么浓郁。

### 樱桃

樱桃外表色泽鲜艳,红如玛瑙,是我们经常接触的水果。在葡萄酒中,樱桃香气可分为红樱桃与黑樱桃。前者的香气比较清新、活泼,如同刚刚采摘似的,还

伴有较高的酸度,而后者香气则更为甜美一些。

来自皮埃蒙特的巴罗洛和巴巴莱斯科葡萄酒就常常会有红樱桃的香气。意大利另外两种经典的葡萄酒——布鲁奈罗与基安帝也有这种香气。

### 李子

李子也有红、黑之分。同样,黑李子的香气比红李子更香甜。李子的香气常见于产自温和或凉爽气候下的红葡萄酒,其中以法国波美侯出产的梅洛葡萄酒和澳大利亚出产的西拉葡萄酒中的李子香气特征最为明显。而葡萄牙杜罗河产区采用多瑞加与多瑞加弗兰卡酿制的红葡萄酒经常会有黑李子的气味。

### 草莓

草莓属于红色水果这一类香

气。葡萄酒出现草莓的香气,是因为一种香气物质的存在,这种物质称为“草莓醛”。

清香诱人的草莓芬芳一般出现在酒体轻盈的红葡萄酒之中,例如新西兰的黑皮诺与意大利的多姿桃葡萄酒。一些柔娇维塞与内比奥罗葡萄酒也可能会有这种香气。除了红葡萄酒外,桃红葡萄酒也常有甜美的草莓香气。

### 覆盆子

覆盆子又称为山莓,也属于红色水果类别。它是一种酸度较高的水果,甚至可以说尖酸。

覆盆子香气常见于以果味为主导的红葡萄酒或桃红葡萄酒中,酸度中等至高等。许多品种所酿的葡萄酒都能找到覆盆子的身影,包括黑皮诺、品丽珠、佳美、丹魄与巴巴拉等。

(酒界)

## 欧盟成员国葡萄酒产量普遍大幅回升

本报讯 2018年度葡萄采摘季接近尾声,今年各国的葡萄酒产量统计陆续出炉。近日,欧盟农业和农村发展总局公布了28个成员国葡萄酒产量预测:今年成员国葡萄酒总产量为1.756亿百升,与2017年同比上升了22.1%,与过去5年平均产量相比,上升了5.1%。

意大利以4950万百升的产量位居第一,与2017年同比上升了16%,与过去5年平均产量相比,上升了2%。产量位居第二的是西班牙,预计可达4700万百升,与去年同比增长33%,与过去5年平均产量相比增长8%。法国则以4600万百升的产量位列第三,其产量与去年同比上升28%,与过去5年平均产量相比上升6%。考虑到欧洲在葡萄酒产业中的中心地位,意大利、西班牙和法国实际也是今年全球葡萄酒产量最高的三个国家。(酒界)

## 平顶山日报传媒集团葡萄酒专卖店

甜蜜结婚季

平顶山日报传媒集团  
葡萄酒专卖店  
婚酒火热预订中

<p><b>【张裕甜红】</b> 原价:150元/箱 婚宴团购 特惠价 <b>130元/箱</b></p>	<p><b>【优酿干红】</b> 原价:228元/箱 婚宴团购 特惠价 <b>180元/箱</b></p>	<p><b>【名媛】</b> 原价:588元/箱 婚宴团购特惠价 <b>360元/箱</b></p>	<p><b>【西班牙殿堂红】</b> 原价:828元/箱 婚宴团购 特惠价 <b>450元/箱</b></p>
<p><b>【澳大利亚富乐顿干红】</b> 原价:1068元/箱 婚宴团购 特惠价 <b>516元/箱</b></p>			

预订热线: 4940009 地址: 鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东30米